
جمع‌بندی گزارش
  ایران توانسته با حملات دقیق، زیرساخت‌های حیاتی 

آمریکا را هدف قرار دهد.
  جنگ از سطح درگیری محدود به بحران چندبعدی 

)نظامی، اقتصادی، سیاسی( تبدیل شده‌است.
  توازن قدرت منطقه‌ای در حال تغییر است.

  آینده بحران به تصمیم‌‌های سیاسی و نظامی دوطرف 
وابسته است.

روایت خبر

جایزه ویژه پولیتزر برای افشا‌کننده رسوایی اپستین
جایزه امسال »پولیتزر« در بخش ویژه به روزنامه نگار نشریه »میامی‌هرالد« به‌خاطر تحقیقات وی در سال‌های 
۲۰۱۷ و ۲۰۱۸ در مورد »جفری اپستین«، مجرم جنسی و متهم به قاچاق سریالی زنان و دختران اهدا می‌شود. 

»پولیتزر« مجموعه جوایزی در حوزه‌های روزنامه‌نگاری، ادبیات و موسیقی است./ الجزیره

وزیرجنگ آمریکا: پروژه آزادی هرمز مستقل از جنگ علیه ایران است
 »پیت هگست«، وزیر جنگ آمریکا مدعی شد که »پروژه آزادی« هرمز یک عملیات جدا از جنگ پیشین علیه 
ایران تحت عنوان عملیات خشم حماسی است و آتش بس با ایران به پایان نرسیده. وزیرجنگ آمریکا در عین 
حال تأکید کرد که پروژه ترامپ در تنگه هرمز یک پروژه موقت است./ رویترز

افشای یک دروغ دیگر از ترامپ
درحالی‌که رئیس‌جمهور آمریکا مدعی است تأسیسات هسته‌ای ایران را »به‌طورکامل« نابود کرده‌است، شبکه 
آمریکایی سی‌ان‌‌ان با بررسی تصاویر ماهواره‌ای، این ادعاها را رد کرد. این شبکه اعلام کرده با وجود حملات آمریکا 
به تأسیسات هسته‌ای ایران در طول ماه‌های گذشته، بخشی از این تأسیسات همچنان سالم باقی مانده‌اند./فارس

روایت خبر

چرا رایزنی عراقچی در پکن مهم است؟
واکنش‌های بین‌المللی یک سفر مهم

 وال استریت ژورنال: سیدعباس عراقچی، وزیر امور خارجه ایران 
پیش از سفر ترامپ به چین و گفت‌وگوهای او با شی‌جین‌پینگ، 

عازم پکن شد.
  بلومبرگ: وزیر امور خارجه ایران برای مذاکره به پکن سفر 
می‌کند و این نخستین سفر این دیپلمات به چین از زمان حملات 
آمریکا و اسرائیل است که شدیدترین شوک جهانی در عرضه نفت 

را در تاریخ ایجاد کرد.
 فایننشال پست: سفر عراقچی به چین در حالی انجام می‌شود 
که رئیس‌جمهور آماده می‌شود تا هفته آینده نخستین سفر 
یک رئیس‌جمهور آمریکا به چین را پس از نزدیک به یک دهه 

انجام دهد.
 فرانس 24: سفر عباس عراقچی به پکن برای مذاکره با همتای 
چینی خود در شرایطی است که تلاش‌ها برای پایان دادن به 

درگیری خاورمیانه با ایالات ‌متحده همچنان متوقف شده ‌است.
 گاردین: سفر وزیر امور خارجه ایران به چین در شرایطی است 
که اسکات بسنت، وزیر خزانه‌داری آمریکا از چین خواسته 
بود تلاش‌های دیپلماتیک خود را برای متقاعد کردن ایران به 

بازکردن تنگه هرمز به روی کشتیرانی بین‌المللی تشدید کند.

دلایل اهمیت ویژه سفر به پکن
  تنش‌ها در خلیج‌فارس

چین به‌عنوان واردکننده بزرگ انرژی از منطقه، علاقه‌مند 
به حفظ ثبات در خلیج ‌فارس است و می‌تواند دراین حوزه 

نقش‌آفرین باشد.

  دیپلماسی فعال در میانه تنش‌ها
سفر عراقچی به چین در چارچوب »دیپلماسی فعال« با هدف 
ایجاد موازنه در برابر »فشارهای غربی« در حالی است که چین 
به‌عنوان عضو دائم شورای امنیت و قدرتی با نفوذ جهانی، می‌تواند 

در کاهش سطح تنش‌ها نقش مهمی ایفا کند.

  سفر ترامپ به چین
 درحالی‌که پکن در هفته‌های آتی میزبان رئیس‌جمهور آمریکا 
خواهد بود، سفر وزیر امورخارجه ایران به چین، آن‌هم پس از 
سفر به مسکو، دربردارنده یک پیام راهبردی است؛ اینکه ایران 
در شرایط اوج‌گیری تنش‌ها، مسیرهای دیپلماتیک مؤثری را با 

قدرت بزرگ جهان در اختیار دارد.

  توسعه همکاری‌های راهبردی
در وضعیت کنونی، پیشبرد همکاری‌های چندوجهی با چین، 
به‌ویژه در حوزه اقتصادی برای ایران اهمیت راهبردی دارد. 
چین می‌تواند در حوزه‌هایی مانند خرید نفت، سرمایه‌گذاری 
در زیرساخت‌ها و همکاری‌های مالی، همچنان نقش شریک 

کلیدی را ایفا کند.

  چین؛ میانجی بالقوه
پکن در سال‌های اخیر تلاش کرده نقش فعال‌تری در »دیپلماسی 
خاورمیانه« ایفا کند. در چنین شرایطی، با توجه به مناسبات 
گسترده تهران و پکن، آمریکا و کشورهای حوزه خلیج‌فارس، 

چین را به‌عنوان یک »میانجی بالقوه« درنظر می‌گیرند.

 درآمد ۸۰میلیارد دلاری ایران
از تنگه هرمز!

اندیشکده Foreign Affairs در گزارشی اعلام کرد که ایران 
می‌تواند درآمد ۸۰میلیارد دلاری از تنگه هرمز داشته باشد. 

جزئیات این ادعا به قرار زیر است:
۵دلار برای هر بشکه نفت

‌ ۲۰سنت برای هر هزار فوت‌مکعب گاز
۲۵دلار برای هر تن گوگرد

۳۰دلار برای هر تن اوره

 سودجویی ترامپ‌ها
این بار در قزاقستان 

هر جا پای پول در میان باشد سرو کله خانواده ترامپ پیدا 
می‌شود. نمونه اخیر ورود فرزندان دونالد ترامپ به معامله‌ای 
پیچیده در حوزه معادن حیاتی قزاقستان است که با حمایت‌های 
چندمیلیارد دلاری دولت آمریکا همراه شده است. فایننشال تایمز 
نوشته، دونالد ترامپ جونیور و اریک ترامپ از طریق ساختارهای 
واسطه‌ای در شرکت‌های سرمایه‌گذاری، وارد پروژه‌ای شده‌اند که 
هدف آن استخراج تنگستن است؛  فلزی کلیدی در صنایع نظامی 
ازجمله مهمات و ابزار حفاری. منتقدان این روند را نمونه‌ای 
دیگر از تلاقی منافع سیاسی و تجاری می‌دانند که در آن مرز 
میان تصمیم‌گیری دولتی و منافع شخصی به‌روشنی مخدوش 

شده است.

 نفوذ ایران به قلب 
مرکز مطالعات امنیتی اسرائیل 

ایران سال‌ها با موفقیت به سیستم‌های مؤسسه مطالعات امنیت 
داخلی اسرائیل )INSS( نفوذ کرده و هزاران ایمیل، سند و 
اطلاعات حساس متعلق به مقامات ارشد سابق این نهاد امنیتی 
را استخراج کرده است. روزنامه عبری زبان هاآرتص فاش کرده، 
هکرهای منتسب به ایران از این اطلاعات برای عملیات نظارتی 
و نفوذ، ازجمله تلاش برای هدف قرار دادن مقامات اسرائیلی در 

جنگ 12روزه استفاده کرده‌اند.

 افشای اسناد محرمانه نظامی 
در فرانسه 

روزنامه لوموند از رسوایی امنیتی گسترده در فرانسه خبر داده که 
در آن اسناد محرمانه نظامی و اطلاعات طبقه‌بندی‌شده وزارت 
دفاع از طریق شرکتی خصوصی به نام »آرشانج« به بیرون درز 

کرده است.
تحقیقات سرویس‌های اطلاعاتی فرانسه نشان می‌دهد این 
شبکه شامل افراد نظامی سابق و فعلی و کارکنان کاخ الیزه است 
که به افشای اسرار دفاع ملی و سوءاستفاده تجاری از داده‌ها 
متهم شده‌اند. تاکنون 6نفر بازداشت شده‌اند یا تحت پیگرد 
قرار گرفته‌اند. برخی از اسناد افشاشده شامل اطلاعات مربوط 
به بحران‌های نظامی در لبنان، لیبی و چاد و همچنین نوسازی 
تجهیزات روسیه بوده که در سطح بسیار بالای امنیتی طبقه‌بندی 

می‌شدند.
همچنین شواهدی از تلاش برای واسطه‌گری در فروش سلاح و 

مهمات سنگین کشف شده است.

رکورد تاریخی 62درصدی 
نارضایتی از ترامپ

طبق آخرین نظرسنجی واشنگتن‌پست-ای‌بی‌سی‌نیوز که 
درتاریخ‌های 24تا 28آوریل انجام شده، ترامپ مجددا در نارضایتی 
عمومی رکورد می‌زند، سطح نارضایتی از ترامپ به 62درصد 

رسیده که در طول 2 دوره ریاست‌جمهوری‌اش بی‌سابقه است.
طبق این نظرسنجی، کارنامه ترامپ در تمامی حوزه‌های عملکردی 
منفی است، به‌خصوص در زمینه عملکرد او در قبال هزینه‌های 
زندگی که 76درصد ناراضی بودند. 66درصد هم از مدیریت جنگی 
او رضایت نداشتند. علاوه بر اینها، به‌طورکلی دوسوم آمریکایی‌ها 

باور دارند که کشورشان در مسیر اشتباهی قرار دارد.

سقوط به سمت زیر صفر! 
میزان رضایت عمومی از عملکرد ترامپ به روایت نظرسنجی 

واشنگتن پست-ای‌بی‌سی نیوز:

رئیس‌مجلس: ما هنوز حتی شروع هم نکرده‌ایم
محمدباقر قالیباف نوشت: معادله جدید تنگه‌هرمز درحال تثبیت است. امنیت کشتیرانی و ترانزیت انرژی به‌دست 
آمریکا با نقض آتش‌بس و اعمال محاصره به خطر افتاده‌است؛ البته شرشان کم خواهد شد. خوب می‌دانیم استمرار 

وضع موجود برای آمریکا غیرقابل‌تحمل است؛ درحالی‌که ما هنوز حتی شروع هم نکرده‌ایم./خانه‌ملت

علیرضا احمدی | روزنامه‌نگار | ضربات سنگین به 

اهداف و منافع آمریکایی در سراسر منطقه همچنان گزارش
در کانون توجه رسانه‌های بین‌المللی قرار دارد و 
ارزیابی‌های تازه منتشر شده نشان می‌دهد دست‌کم 16پایگاه و 
مرکز مرتبط با آمریکایی‌ها در جریان جنگ تحمیلی سوم، ‌هدف 
قرار گرفته است. گزارش‌های اطلاعاتی مبتنی بر تصاویر ماهواره‌ای، 
شواهد میدانی و مصاحبه با منابع آمریکایی و منطقه‌ای نشان 
می‌دهد ایران در جریان جنگ 40روزه، مجموعه‌ای از حملات 
هماهنگ با موشک و پهپاد علیه دست‌کم ۱۶ پایگاه نظامی آمریکا 

در خاورمیانه انجام داده است. 
پایگاه تخصصی »دیفنس سکیوریتی آسیا« در تازه‌ترین 
گزارش خود، تأکید کرد این حملات خسارت‌های قابل‌توجهی به 
زیرساخت‌های نظامی آمریکا وارد کرده و روایت رسمی واشنگتن 
و همچنین پنتاگون مبنی بر تضعیف توان نظامی ایران را به چالش 

کشیده‌است. در ادامه محورهای اصلی این گزارش را می‌خوانید.‌
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صفحه‌آرا: مجید اصغریصفحه‌آرا: مجید اصغری

افشاگری تازه درباره خسارت‌های نظامی آمریکا
تحلیلگران بین‌المللی معتقدند ایران توانسته با حملات دقیق، زیرساخت‌های حیاتی آمریکا را هدف قرار دهد

 ایران یک شگفتی بزرگ
برای آمریکا رو کرد؟

به شکل جسته و گریخته گزارش‌هایی وجود دارد که دیروز ایران 
اقدام به شلیک موشک بالستیک ضد‌کشتی از اصفهان به سمت 

تنگه هرمز در فاصله 800کیلومتری کرده است.
 حال اگر این موضوع تأیید بشود که ایران توانسته از این فاصله 
کشتی‌ها را بزند، نخستین حمله در نوع خودش در تاریخ جهان 

است.
در وضعیتی که ترامپ و هگست در کاخ سفید شعار نابودی توان 
موشکی ایران را سر می‌دهند، جمهوری اسلامی هم تمرین زدن 
اهداف در فواصل دور و اقیانوس هند را در دستور کار قرار داده 
و هم این پیام را به طرف‌های مقابل می‌رساند که دفاع از تنگه 

محدود به سواحل جنوبی نیست.

پاکسازی‌های استالینی
شاید یکی از عجیب‌ترین خبرهایی که در طول عملیات‌های 
متجاوزانه نظامی آمریکا علیه ایران به گوش رسید‌ اخراج ناگهانی 
ژنرال رندی جورج، رئیس ستاد ارتش آمریکا و 2 فرمانده ارشد 

دیگر توسط وزیر جنگ این کشور، پیت هگست بود.
درواقع هگست وقتی که بر سر کار آمد، به‌دنبال تغییرات بزرگ 
و بنیادین بود. او اول کار از یک بسته اصلاحی سیاسی و فرهنگی 
برای تغییرات اساسی در ساختار ارتش رونمایی کرد که هدف آن 
مقابله با آموزش‌های جنسیتی، ضد‌نژادپرستی و امنیت روانی 

اقلیت‌ها در دوره بایدن و دمکرات‌ها بود.
در ادامه، اخراج یا بازنشستگی اجباری 24ژنرال و فرمانده ارشد 
نظامی که 60درصد آنان زن یا سیاهپوست بودند آنقدر بی‌سابقه 

بود که رسانه‌ها به آن لقب »پاکسازی استالینی« دادند.
فامیل‌بازی و الیگارش‌سالاری هم از کارهای دیگر هگست است، 
مانند شگفت‌زدگی همه از حضور »جنیفر«، همسر هگست و 
تهیه‌کننده سابق فاکس‌نیوز در جلسات رسمی و انتصاب برادرش 
»فیل« به‌عنوان مشاور ارشد! »استیو فاینبرگ«، معاون هگست 
که درواقع مدیریت روزمره پنتاگون هم دست اوست، مالک 

میلیاردر یک شرکت سرمایه‌گذاری است.‌
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۸ ضربه ایران به‌زیرساخت‌های 
آمریکا ‌در عربستان

رادار پیشرفته
 ۳ دستگاه 

 تأسیسات لجستیکی و پشتیبانی
 ۲ مورد 

 مقر عملیاتی و مخابراتی 
۱ مورد 

 سامانه پدافندی پاتریوت‌
 ۱ مورد 

 واحد جنگ الکترونیک و شنود‌
 ۱ مورد 
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 تأسیسات لجستیکی

‌الدمام )الجبیل( 
هدف نابودشده

 زیرساخت پشتیبانی دریایی

‌ الدمام )الشرقیه( 
هدف نابودشده

 مقر عملیاتی و مخابراتی

نوار ساحلی شرقی 
هدف نابودشده

 سامانه پدافندی پاتریوت

حومه ریاض 
هدف نابودشده

 واحد جنگ الکترونیک و شنود

۱

2

3

۴

5

6

7

8

نوع اهداف و تعداد

روایت فرسایش قدرت آمریکا ‌
‌پروژه بزرگ واشنگتن: مهار ایران برای مهار چین و روسیه

 هدف راهبردی آمریکا از پروژه جنگ و فشار علیه ایران 
محدود به خاورمیانه نبود.

 این پروژه بخشی از یک طراحی کلان برای 
یکدست‌سازی غرب آسیا و تبدیل آن به سکوی مهار 

رقبای جهانی واشنگتن بود.
شواهد و قرائن:

  هدف نهایی: مهار ژئوپلیتیکی چین و روسیه از طریق 
کنترل غرب آسیا

 بازیگران اصلی پروژه: آمریکا، اسرائیل و برخی 
متحدان عربی

  ابزارها: جنگ ترکیبی، جنگ شناختی، فشار 
اقتصادی، بی‌ثبات‌سازی داخلی

ولی نتیجه عملی پروژه، شکل‌گیری باتلاق راهبردی 
برای آمریکا بود.

‌فروپاشی »انسان‌رسانه« ترامپ
ترامپ تلاش داشت با مدیریت روایت رسانه‌ای، جنگ با 
ایران را یک پیروزی تبلیغاتی جلوه دهد اما امروز روایت 

رسمی واشنگتن با بحران اعتبار مواجه شده است.

شاخص‌های شکست روایت ترامپ:
 افزایش تردید میان نخبگان آمریکایی درباره امکان 

پیروزی
 کاهش اعتماد جهانی به قدرت بازدارندگی آمریکا

 بی‌اثر شدن تهدیدهای مکرر ترامپ

‌شکست پروژه بی‌ثبات‌سازی ایران
 ناکامی عملیات‌های سیا و موساد

 شکل‌گیری بسیج اجتماعی و ملی در ایران
 تبدیل پروژه بی‌ثبات‌سازی به بازآفرینی انسجام ملی

‌ از فشار حداکثری تا تلاش برای تماس با ایران
ترامپ که زمانی سیاست »فشار حداکثری« را دنبال 
می‌کرد، اکنون در تاش برای یافتن مسیر تماس با 

ایران است.
نشانه‌های این وضعیت:

 تلاش برای تماس مستقیم با مقامات ایرانی
 انتظار چندساعته هیأت‌های آمریکایی برای دیدار با 

مذاکره‌کنندگان ایرانی
 پایان مذاکرات بدون نتیجه

در نتیجه، تهدیدها و ضرب‌الاجل‌های یک‌طرفه واشنگتن 

اثرگذاری خود را از دست داده‌اند.

‌طرح سه‌مرحله‌ای ایران
 فشار تدریجی

 فرسایش زمان به ضرر آمریکا
 وادار کردن واشنگتن به پذیرش شرایط

این الگو در ادبیات راهبردی با عنوان راهبرد قورباغه‌پز 
)Boiling Frog Strategy( شناخته می‌شود.

‌موازنه دریایی در خلیج‌فارس
در واکنش به اقدامات آمریکا و متحدانش، ایران نوعی 

موازنه دریایی بازدارنده جدید ایجاد کرده است.

‌فرسایش قدرت آمریکا
کاهش اعتبار جهانی واشنگتن

 افزایش فشار اقتصادی و نظامی
 فرسایش توان بازدارندگی

‌آغاز تغییر نظم منطقه‌ای
روند تحولات از ۷ اکتبر و عملیات طوفان‌الاقصی به نفع 

ایران و مقاومت در حال تغییر است.

راهبردی 
 »جاناتان روهه« )Jonathan Ruhe(، کارشناس راهبرد آمریکا در 
مؤسسه امنیت ملی آمریکا: پروژه ترامپ درباره تنگه هرمز، نگرانی‌های 

کشتی‌های تجاری را برطرف نخواهد کرد.
 »مارک کانکین« )Mark Cancian(، مشاور ارشد اداره دفاع و 
امنیت مرکز مطالعات بین‌المللی و استراتژیک: به دلیل ابهام در طرح 

ترامپ، کشتی‌ها خود را برای عبور از تنگه هرمز به خطر نمی‌اندازند.
 »دن شاپیرو«، دستیار سابق وزیردفاع در امور خاورمیانه و سفیر 
آمریکا در اسرائیل: عملیات اخیر در خاورمیانه چالش‌هایی برای نیروی 
دریایی آمریکا در انجام ماموریت بعدی ازجمله در مورد بازدارندگی در مقابل 

چین به بار خواهد آورد.
 »خوسه مانوئل آلبارس«، وزیر امور خارجه اسپانیا: هیچ راه‌حل 

نظامی‌ای برای وضعیت تنگه هرمز وجود ندارد.
 روزنامه عبری »معاریو«: ایران با حفظ توان هسته‌ای، کنترل تنگه هرمز، 
حمایت از مقاومت و نقش‌آفرینی در جبهه شمالی اسرائیل، ابتکار عمل را در 

دست گرفته و تا این لحظه پیروز میدان است.
 خبرگزاری »المعلومه« عراق: با اصرار تهران بر مواضع حاکمیتی خود، 

به‌نظر می‌رسد واشنگتن در مخمصه قرار گرفته است.
 »ایوان تیموفیف«، مدیرکل شورای روابط بین‌الملل روسیه: 

ایران ضمن مقاومت در برابر حمله نظامی قدرتمند آمریکا و 
اسرائیل، موفق شد به یک وضعیت دیپلماتیک مطلوب برای 

انزوای متجاوزان دست یابد.

نظامی )امنیتی و عملیاتی(
 )Michael O’Hanlon( مایکل اهُنلون 
مدیر تحقیقات سیاست خارجی در مؤسسه 
بلومبرگ: اگر کشتی‌ها بخواهند از تنگه هرمز 
بگذرند، ایران می‌تواند آنها را با پهپاد، موشک‌ و یا 
مین هدف قرار دهد و طرح ترامپ هنوز کارایی ندارد.

 »عبدالباری عطوان«، تحلیلگر جهان عرب: ایران 
از نظر نظامی آماده مقابله با هرگونه تجاوز آمریکا، به‌ویژه 

تلاش آن برای تصرف اجباری تنگه هرمز است.

اقتصادی )کلان، انرژی و بازارها(
 خبرگزاری رویترز: بخش خصوصی غیرنفتی امارات تحت‌تأثیر جنگ 
علیه ایران و تحولات منطقه کندترین رشد خود را از فوریه ۲۰۲۱ )بهمن 

۱۳۹۹( تجربه کرد.
 رسانه روسی »ریانووستی«: هزینه‌های آمریکا برای جنگ علیه ایران، 
به‌رغم اطمینان مقامات آمریکایی مبنی بر پایان یافتن آن، از ۷۰ میلیارد دلار 

فراتر رفته است.
 » کریستالینا جورجیوا«، مدیرعامل صندوق بین‌المللی پول: اگر 
جنگ در خاورمیانه و تنش با ایران تا سال آینده)۲۰۲۷( طول بکشد، اقتصاد 

جهان با شرایط بسیار بدتری مواجه خواهد شد.
 پایگاه آمریکایی »ام اس ان«: با ادامه بسته ماندن تنگه هرمز به‌دلیل 

جنگ علیه ایران، میانگین قیمت بنزین در کالیفرنیا به بالای ۶ دلار در هر 
گالن رسیده و به بالاترین رکورد خود نزدیک شده است.

 »گوین نیوسام«، فرماندار کالیفرنیا: افزایش قیمت بنزین در آمریکا، 
مالیات جنگ ترامپ علیه ایران است که منجر به میلیاردها دلارهزینه اضافی 

برای آمریکایی‌ها شده است.

انرژی )نفت، گاز و امنیت عرضه(
 »دن یورگنسن«، کمیسر انرژی اروپا: به‌دلیل تداوم انسداد تنگه هرمز، 

اتحادیه اروپا در حال آماده شدن برای کمبود احتمالی نفت سفید است.
 تارنمای »تانکر ترکرز« )TankerTrackers.com(: روایت ترامپ 
مبنی بر اینکه ذخایر نفتی ایران به‌زودی تکمیل و موجب قطع تولید می‌شود، 

اشتباه است.

سیاسی )مواضع، دیپلماسی(
 میک مولروی )Mick Mulroy(، دستیار سابق وزیر دفاع آمریکا: 
خیلی طول می‌کشد که کشتی‌ها به عبور از تنگه هرمز عادت کنند و طرح 

ترامپ تأثیر فوری نخواهد داشت.
 »ماریل لراند«، رهبر حزب صلح و عدالت نروژ: آمریکا و رژیم 
صهیونیستی در جنگ علیه ایران شکست خورده‌اند و جمهوری 
اسلامی ایران به نماد مقاومت در معادلات جهانی تبدیل 

شده است.
 »عقیل الردینی«، سخنگوی ائتلاف النصر 
عراق: به اظهارات متعدد ترامپ نمی‌توان 
اعتماد کرد. او تا به امروز نتوانسته اراده ایران 

را بشکند.
 »محمد علی الحکیم«، تحلیلگر 
سیاسی عراقی: آمریکا در دستیابی به 
اهداف خود شکست خورده و لحن ترامپ در 

موضع‌گیری اخیرش تندتر شده است.
 »باراک اوباما«، رئیس‌جمهور پیشین 
آمریکا:اینکه جنگ فعلی علیه ایران برای آمریکا و 
مردم اسرائیل خوب بوده است، من در این مورد تردید 

زیادی دارم.
 »فراس یاغی«، نویسنده، پژوهشگر و تحلیلگر سیاسی از 
فلسطین: باور آمریکا به اینکه محاصره اقتصادی به خارج کردن اورانیوم 

غنی شده از ایران منجر خواهد شد، نادرست است.

رسانه‌ها و ارزیابی افکار عمومی
 تارنمای »بریکینگ دیفنس«: طرح ترامپ برای آنکه شرکت‌های 
کشتیرانی تجاری به قدر کافی برای عبور از تنگه هرمز احساس امنیت کنند، 

زمان بر خواهد بود و به‌زودی نتیجه نخواهد داد.
 تارنمای شبکه »سی ان ان«: پس از آغاز درگیری‌های تازه در 
خلیج‌فارس، به‌نظر می‌رسد پروژه آزادی نتیجه عکس داده و مدیران صنعت 

کشتیرانی همچنان در مورد عبور از تنگه هرمز بسیار محتاط هستند.

‌بن‌بست »آزادی« ترامپ در هرمز
طرح ترامپ با عنوان »آزادی هرمز« از نگاه بسیاری از کارشناسان یک طرح ناموفق و شکست‌خورده خواهد بود

چارچوب جدید برای کنترل تنگه هرمز
جزئیات طرح دوفوریتی مجلس در خصوص »اقدام راهبردی برای مدیریت تنگه هرمز«

تأکید طرح  مجلس بر جایگاه 
ژئوپلیتیکی تنگه هرمز به‌عنوان 

شریان حیاتی انرژی و تجارت جهانی

 هدف‌گذاری برای اعمال کامل 
حاکمیت ایران و مدیریت 

هوشمند عبورومرور دریایی

‌صدور مجوز عبور
‌ توقیف شناورهای متخلف

  شناورهای وابسته به آمریکا، رژیم صهیونیستی و کشورهای متخاصم
  شناورهای نظامی، جاسوسی و مخل امنیت

  هرگونه تردد مرتبط با رژیم صهیونیستی )مستقیم و غیرمستقیم(

  ممنوعیت استفاده از نام‌های جعلی به‌جای خلیج‌فارس
  جریمه تا ۲۰درصد ارزش محموله برای تخلفات

 مجازات‌درجه 5 برای اخلال در اجرای قانون‌

سیده زهرا عبدالهی | روزنامه‌نگار | 

  تکلیف 
دولت برای 
ارائه خدمات

 ممنوعیت 
عبور‌

  کشورهای تحریم‌کننده ایران
  مسدودکنندگان دارایی‌های ایران

  عاملان اقدامات خصمانه

 ممنوعیت 
عبور برای

  احکام 
تکمیلی

برخورد با متخلفان‌جلوگیری از تردد   توقیف شناور

‌راهنمایی ناوبری
‌بازرسی شناورها
‌نظارت زیست‌محیطی

ستاد کل نیروهای مسلح تعیین مرجع تشخیص مصادیق تهدید‌

  ارائه اطلاعات محموله و 
طرفین معامله

  ارائه ضمانت‌نامه بانکی
 الزام سایر 
شناورها به

 دریافت مجوز عبور

 پرداخت تعرفه‌های‌تعیین‌شده

 واگذاری تعیین تعرفه‌ها به هیأت وزیران‌
  براساس نوع شناور، ارزش و حجم محموله

مرجع تشخیص اقدامات خصمانه‌
  شورای‌عالی امنیت ملی

 شرط جبران خسارت‌
  عدم‌جبران خسارت = عدم‌صدور مجوز عبور

 تکلیف دولت برای توسعه زیرساخت‌ها‌
  تقویت بنادر و جزایر     توسعه خدمات سوخت‌رسانی و بانکرینگ

برای تقویت بنیه دفاعی و معیشت نیروهای مسلح
‌
 

برای توسعه زیرساخت‌های کشور

نحوه توزیع 
درآمدها

30
درصد

70
درصد

  محدودیت‌هایی که در حال حاضر بر آب‌های 
خلیج‌فارس و دریای عمان حاکم است، فضا 
و وضعیت را برای کشورهای عربی و حاشیه 

خلیج‌فارس دشوار کرده است.
  محدوده استحفاظی‌ای که ایران در روز 
دوشنبه آن را ترسیم و ابلاغ کرد، حریمی است 
که کنترل آب‌ها را به‌دست ایران و پادشاهی 

عمان می‌سپارد.
  البته همانطور که از بعد از آتش‌بس مشخص 
است، آمریکا در تلاش است که به هرنحوی 

که شده این امتیاز را از ایران بگیرد و فضای 
کنترلی‌ای که در دست ایران است را از بین ببرد.

  ایران قصد دارد تا با وضع رژیم حقوقی جدید 
بر آب‌های جنوب کشور، موضوع عبور و مرور امن 

کشتی‌های تجاری و نفتی را دنبال کند.
  اما اگر آمریکایی‌ها بخواهند همچنان محاصره 
دریایی را در دستور کار خود قرار دهند اصلا و ابدا 
بعید نیست که ایران به شکل کلی تنگه هرمز را 

ببندد و اجازه ورود و خروج کشتی‌ها را ندهد.
  هرگونه ماجراجویی از سوی آمریکایی‌ها در 

دریاهای جنوبی ایران مساوی است با شعله‌ور‌شدن 
آتش جنگ در خلیج‌فارس و دریای عمان.

  چینی‌ها هم نسبت به این وضعیت احساس 
خطر می‌کنند. آنها به حجم قابل توجهی از نفت 

خلیج‌فارس و قسمت غربی آن وابسته هستند.
  ادامه محاصره دریایی از سوی آمریکا می‌تواند 
واکنش چینی‌ها را در پی داشته باشد و حتی آنان 

را وارد جنگ کند.
  ادامه این شرایط در خلیج‌فارس باعث می‌شود 

که قیمت نفت حتی از 150دلار نیز تجاوز کند. حسن هانی‌زاده | کارشناس مسائل منطقه

‌‌قانونگذاری 
ایرانی‌ها برای 

تنگه هرمز‌

یوسی میلمان، تحلیلگر امور اطلاعاتی روزنامه هاآرتص 
چند سال پیش گفته بود که شبکه اینترنشنال متصل به 

سرویس جاسوسی موساد است.
او گفت:‌ »موساد اطلاعاتی را که نمی‌خواهد به نام 
خودش منتشر کند، از طریق این شبکه منتشر 

می‌کند.«
تحولات یک سال اخیر به‌ویژه حمایت تام و تمام 
اینترنشنال از جنگ تحمیلی دوم و سوم علیه 
کشورمان و پخش بعضی برنامه‌های این شبکه از اراضی 
اشغالی، علنا نشان داد که اینترنشنال چیزی جز ابزار 

دست موساد برای ایجاد التهاب در ایران نیست.

اما خبرهایی رسیده که کارفرما یعنی موساد، چندان از 
کار کارگزارش راضی نیست.

 براساس برخی اخبار و گزارش‌های منتشره در فضای 
مجازی، گویی موساد تهدید کرده بودجه این شبکه را 

به نحو معنی‌داری کاهش دهد.
یک منبع گفته است: »پس از راه‌اندازی 
ایران‌اینترنشنال و در مواردی مانند اتفاقات 1401، 
موساد امیدهای زیادی به این شبکه بسته بود. با 
این حال روند ناکامی‌ها در سال‌های اخیر موجب 
شکل‌گیری روندهایی برای بازنگری در میزان 

سرمایه‌گذاری درباره اینترنشنال شده است.«

کاهش بودجه 
شبکه اینترنشنال
 روی میز موساد 

  آغاز جنگ
 آغاز تنش‌ها پس از حمات آمریکا و اسرائیل به 

زیرساخت‌های نظامی و هسته‌ای ایران )فوریه ۲۰۲۶(
 پاسخ ایران با راهبردی هدفمند و مرحله‌ای

 تمرکز ایران بر وارد کردن »هزینه عملیاتی« به آمریکا به‌جای 
پاسخ نمادین

 اهداف و راهبرد نظامی ایران
ایران این بخش‌های راهبردی را هدف قرار داده است:

)AN/TPY-2 (1 رادارهای پیشرفته دفاع موشکی مانند

سامانه‌های ارتباط ماهواره‌ای 2

)C2( مراکز فرماندهی و کنترل 3

پایگاه‌های هوایی و باندهای پرواز 4

)AWACS( هواپیماهای هشدار زودهنگام 5

هدف اصلی: اختلال در زنجیره شناسایی - تصمیم‌گیری - اجرا 

 خسارت‌های وارد شده به آمریکا
آسیب یا تخریب حداقل ۱۶ پایگاه در منطقه 1

2 نابودی یا از کار افتادن برخی رادارهای چند صدمیلیون 

دلاری
3 تخریب مراکز فرماندهی در پایگاه‌هایی مانند العدید 

خسارت به زیرساخت‌های لجستیکی مانند کمپ  4

بوهرینگ
گزارش‌هایی از کشته شدن چند نظامی آمریکایی  5

 گستره جغرافیایی حملات
حملات ایران شامل کشورهای زیر بوده است:

  تغییر در شیوه استقرار آمریکایی‌ها
 انتقال نیروها از پایگاه‌های ثابت به مکان‌های موقت 

)هتل‌ها و ساختمان‌های غیرنظامی(
 کاهش تمرکز فرماندهی و ایجاد ساختار پراکنده
 افزایش وابستگی به ارتباطات دیجیتال و راه دور

 افزایش آسیب‌پذیری در امنیت اطلاعات و هماهنگی 
عملیاتی

 نتایج ویژه
1 آسیب همزمان به چند پایگاه راهبردی

فشار سیاسی بر کشورهای میزبان نیروهای آمریکا 2

تضعیف فرض »امن بودن شبکه پایگاه‌های منطقه‌ای آمریکا« 3

 بحران تنگه هرمز و ابعاد اقتصادی
 محدودیت ایران در عبور کشتی‌ها از تنگه هرمز

 پاسخ آمریکا با محاصره دریایی بنادر ایران
 افزایش شدید قیمت جهانی نفت

 تبدیل بحران به تهدید اقتصاد جهانی

 پیامدهای سیاسی در آمریکا
 انتقاد از عملکرد وزارت دفاع

 زیرسؤال رفتن گزارش‌های رسمی درباره توان ایران
 جلسه‌های پرتنش در کنگره

 بحث درباره شفافیت اطلاعات جنگی
 تغییر یا برکناری برخی فرماندهان نظامی

 پیامدهای راهبردی
1 تضعیف تصور برتری کامل نظامی آمریکا در منطقه

اثبات آسیب‌پذیری زیرساخت‌های پیشرفته اما متمرکز 2

افزایش اهمیت جنگ »زیرساختی و شبکه‌ای« به‌جای  3

جنگ سنتی
ورود منطقه به مرحله جدیدی از رقابت ایران–آمریکا 4

قطر کویت
اردن

بحرینامارات
عربستان سعودی

1

23

4

5

67

امارات رسما اعلام می‌کند که از اوپک و اوپک‌پلاس خارج شده است.خط لوله 370کیلومتری، نفت را از ابوظبی به بندر فجیره انتقال می‌دهد. 

خروج از اوپک با هدف افزایش تولید و صادرات نفت امارات بوده است.

 با بندر فجیره
دیگر نیازی به رد‌شدن 
از تنگه هرمز نداریم.

امارات روزانه 1.5میلیون بشکه نفت از بندر فجیره صادر می‌کرد که به دریای عمان متصل است.

می‌توانیم تولید را 
چندبرابر کنیم و با بندر 
فجیره، تنگه‌هرمز را 

دور بزنیم.

  حالا از کجا نفت 
صادر کنیم؟

محدوده جدید تنگه هرمز که توسط ایران کنترل می‌شود، اعلام شد.تغییر طراحی محدوده مدیریت تنگه هرمز توسط ایران

از جنوب تا پایین بندر 
فجیره در امارات...

پاسخ هوشمندانه
ایران به امارات

اقدام امارات در دور زدن تنگه هرمز برای صادرات نفت  با 
زنجیره‌ای از واکنش‌های هوشمندانه ایران مواجه شده است

با اعلام محدوده جدید، فعالیت بندر فجیره متوقف شد.

ما تنگه هرمز را با نفت دور 
می‌زنیم و این بهترین کمک به 

آمریکاست.


